

## NUMĂRUL 10 BANI

## Adevărul

## NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE  
INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI  
și se plătesc tot-o-una înainte

În București la casa Administrației.  
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.  
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50  
Șase luni 15 „ „ 25  
Trei luni 8 „ „ 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

## ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE se primesc:  
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.  
Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și  
la toate Oficiile de publicitate.  
Anunțuri la pagina IV . . . . . 0.30 b. linia  
III . . . . . 2.— lei  
II . . . . . 3.— lei  
Inscripțiile și Reclamele 3 lei rândul.  
LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-  
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA  
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDACȚIA  
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

## Eforia Spitalelor

## LĂCOMIILE REGALE

## Din garnizona Iasilor

## ORGANIZAȚIA

Corpului funcționarilor C. F. R.

## POLITICA EXTERNĂ

## MOARTEA LUI PARNELL

## Consiliul general de instrucțiune

## Fapte și întâmplări

## O casatorie deosebită

## Misterul de la Turnul Eiffel

București, 26 Septembrie 1891.

## Eforia Spitalelor

Conflictul între ministerul de interne și Eforia spitalelor civile a intrat într-o nouă fază acută. La publicarea anchetei făcută de D. Lascar Catargiu, care a constatat starea deplorabilă în care se află unele din spitale, Eforia a răspuns prin un memoriu tipărit în forma unei broșuri.

Polemica este prin urmare deschisă și opinia publică o poate urma în cunoștință de cauză.

Atât din anchetele ministeriale cât și din apărarea Eforiilor, se constată patru puncte însemnate:

1. Că unele din spitalele Eforiei sunt în cea mai proastă stare, atât din punctul de vedere al localurilor cât și din acela al administrației;

2. Că aceste neajunsuri există în mare parte și înaintea venirii actualilor Eforii în capul instituției;

3. Că există un conflict acut între unul din Eforii și majoritatea corpului medical al Eforiei;

4. Că, în curs de aproape trei ani, de când Eforia spitalelor este condusă de Eforii actuali, nu s'a făcut de cât foarte puțin pentru înlăturarea neajunsurilor constatate.

Pentru noi, ca și pentru public, este cu totul indiferent dacă are dreptate D. Lascar Catargiu, majoritatea medicilor sau Eforia.

Datoria noastră însă este de a constata faptele și de a trage din ele concluzii imparțiale, în care nu vom fi călăuziți nici de pasiune, nici de vre-o idee preconcepțivă în favoarea sau contra cui-va, ci numai de interesul pentru neorociti bolnavi cari nu trebuie să sufere din cauza certurilor ce se ivesc între ministere, medici și Eforia.

Să cercetăm dar ce reese din cele patru puncte enumerate mai jos:

Nu se poate nega că, în privința proastei stări a localurilor, vina nu cade atât asupra actualei direcțiuni a Eforiei cât asupra predecesorilor ei cari au lăsat spitalul să ajungă în halul descris. Dar se arată totodată că reul a fost constatat de mai bine de doi ani și, din diferite cauze, nu s'a putut face nimic serios pentru a aduce o îmbunătățire.

Eforii susțin că le-a lipsit timpul și banii și că li s'a făcut tot felul de piedici întru îndeplinirea operelor de restaurare sau de reconstruire a localurilor. Dacă este așa,

cine e vinovat? Vinovații sunt guvernele cari s'au succedat la putere de când reul s'a constatat, dar și Eforii cari n'ar fi trebuit să consimță a sta un moment la locurile lor, în asemenea condițiuni.

Niște bărbați cari ar fi avut grijă de răspunderea lor, când au văzut că autoritatea tutelară îi paralizează, s'ar fi retras și ar fi motivat retragerea lor în fața opiniei publice.

Ce folosește binelui public de a constata vina unor predecesori și de a face din reaua stare a spitalelor un capăt de acuzațiune politică. Cu toate acestea, ast-fel procedează actualii Eforii; ei se năpustesc asupra administrațiunii colectiviste, dar, în urmă, mărturisesc că și ei au fost împiedecați de a face mai bine, îndreptând greșelile comise.

D. Lascar Catargiu, prin ancheta sa, n'a învinovățit pe Eforii actuali de proasta stare a localurilor, ci a constatat o serie de neajunsuri în administrațiunea zilnică a unora din spitale. Aci răspunderea Eforiilor nu se poate pune la adăpostul lipsei de timp sau de bani.

Nu mai începe dar îndoiială că domnește o culpabilă neglijență și destrăbălare în administrațiunea actuală a Eforiei. De altminteală Eforii singur recunosc în parte această stare de lucruri când zic, în concluziunea broșurei lor, că ei s'ar fi retras, dacă nu s'ar teme că opera lor întreruptă ar lăsa după dînsa aparența unui chaos.

Orî-cine se întreabă astă-zi: Ce interes ar putea să aibă D. Lascar Catargiu de a lovi în actualii Eforii și în special în D. Nicolae Blaremburg, care numai dușman politic nu l'este, de a face chiar acestor Eforii o nedreptate, (precum zice broșura Eforiei) dacă el, ca om cinstit, n'ar fi convins că starea de lucruri la Eforia spitalelor reclamă o muștrare severă și o îndreptare grabnică?

Oare bătrânul șef al conservatorilor a dat mâna cu liberalii pentru a lovi în Nicolae Blaremburg care odinioară a subscris alături de dînsul actul de acuzare contra miștrilor colectivisti?

Nimeni nu o va crede și de aceea intervențiunea energetică a D-lui Lascar Catargiu în această afacere are o mare însemnătate.

Se va zice poate că ministrul de interne a fost indus în eroare de unul medic care sunt în conflict cu Eforia.

Așa reese cel puțin din întâmpinarea adresată ministrului de către Eforie. Ea conține un adevărat rechizitor contra majorității medicilor pe cari îi acuză de a face politică, de a voi să scază nivelul instrucțiunii medicale, de a lupta contra progresului, de a închide drumul la alți medici mai tineri și mai capabili, etc.

Dacă numai a patra parte din aceste învinuiri ar fi dovedite, nu cred că s'ar găsi cine-va care să nu ia apărarea Eforiilor în fața unor asemenea intrigă ale obscurantismului contra progresului.

Din nenorocire însă broșura D-lor Eforii se mărginește a acuza pe medici, fără a da nici o dovadă în susținerea unor acuzațiuni atât de grave.

În ori ce caz, acest conflict între unul din Eforii și un număr însemnat de medici numiți prin concurs, dovedește că administrațiunea Eforiei este într-o stare de anarhie

complectă și dăunătoare pentru instituțiune.

În rezumat dar, lucrurile stau ast-fel:

Localurile Eforiei spitalelor sunt derăpănate și rău administrate; ele sunt lipsite de obiectele cele mai indispensabile; majoritatea medicilor Eforiei sunt în conflict permanent cu Eforii; ei impută Eforiilor neprevădere, incapacitate, chiar rea credință; eforii la rîndul lor acuză pe medici de tot felul de intrigă și de calomni; ministrul de interne arată Eforiilor nemulțumirea sa prin o adresă oficială; Eforia răspunde prin o broșură cu care insultă pe medici și se plînge că ministrul o nedreptățește. În fine, ceartă pe toată linia.

Frumos de tot!

Dar bieții bolnavi cum rămân în mijlocul acestor certe?

Ei sunt acei cari sufer. Pe capul lor se sparg toate neajunsurile.

La dînsii să se gîndească guvernăntii, Eforii și medicii spre a pune capăt unei situațiuni rușinoase și neomenesii pentru bolnavi.

Pentru Dumnezeu! D-lor! Lăsați certele, politica și intrigile!

Puneți-vă pe lucru și gîndiți-vă la datoriile de căpetenie ce vă sunt impuse de generoșii donatori:

**Bine-facere și caritate!**

DUNAREANUL

## Lăcomiile regale

La toate mă așteptam de la administrațiunea Domeniului Coroanei, pentru ca să adune bogății peste bogății; dar ca să întrebuițeze zilele pentru căile publice la gospodăria particulară a Regelui, aceasta nu o puteam crede.

Cu toate acestea, cei însărcinați cu administrarea averii regale nu s'au sfîșit să comită și acest fapt.

Iacă despre ce este vorba: La heleşteul și la moara de la moșia Cociocu, din districtul Ilfov, moșie ce face parte din Domeniul regal, administrațiunea acestui Domeniu s'a apucat să facă lucrări pentru consolidarea zăgazului și dispunerea lui astfel ca să dea o fugă mai mare apei și prin urmare să mărească înțeleala turbinei ce așează la acea moară.

Pentru această lucrare trebuie material lemnos, precum taraci și alte lemne de lucru, dar mai presus de toate trebuia să muncitori.

Lemnele nu lipsesc, grație dărniciilor Parlamentului liberal, și ele s'au luat din frumosele păduri ce Domeniul are în apropiere.

Dar nu era tot ast-fel și în ceia-ce privește pe muncitori, cari trebuie să plătească, și încă plătească mai scump în timpul verii.

Dar, nu sunt oare zile de prestație la acea comună, precum și la comunele vecine, zisu-s'au administrații regale, molipsiți de sgarcenia Stăpînului lor? Și în acest caz pentru ce să nu fie ele întrebuițate la lucrările de la moara regală?

Zis și făcut. Primarii au primit ordin să trimită oamenii la lucrările de la Cociocu, iar șoseaua vicinală o șosea importantă, care leagă șoseaua națională București-Ploiești cu satele Brătulești, gara Periș, și satele Periș, Poenari, etc., stă neîmpietrită din lipsă de muncitori, de doi ani.

Nici cinstit nici demn nu este a ceasta. Nici chiar când ar rămănea un prisos de zile, nu este permis nimeni a le întrebuița în folosul său, ci ele urmează a se erta locuitorilor.

Ce zic cei ce altă dată au protestat contra apanagiilor și și au luat angajamentul a le desființa, iar azi în renele guvernului țării și ajută pe Carol I în lăcomiile — pentru a nu zice — în hojiile Sale.

A. V. B.

## Din Garnizona Iasilor

Mercuri, 25 curent, D. ministru de războiu General Lahovary a trecut în inspecție trupele din garnizona Iași, compuse din regimentul 13 Dorobanți, regimentul 7 călărași și batalionul 4 vânători.

Inspecția a avut loc pe platoul de la Copou, unde fie-care corp în parte a executat diferite lupte și manevre de armă.

D. ministru a rămas foarte mulțumit de instrucțiunea trupelor și în special de batalionul 4 vânători, comandat de maiorul Vintilă.

Dupe defilare, D. ministru de războiu intruni în jurul său pe toți ofițerii superiori și inferiori, și după prezentarea tuturor ofițerilor în parte, D-sa ținu o cuvîntare în care, între altele, atinse și chestiunea «bătăii în armată». D-sa înfieră și blamă cu desăvîrșire acest barbar sistem.

și invită pe ofițeri de a face tot posibilul să elimineze cu totul pedepsele corporale, ce nu mai sunt de loc la înălțimea secolului în care trăim.

D-sa înfierează apoi și modul cum s'a împărțit justiția militară în câte-va cazuri din urmă, și invită pe ofițeri de a fi mai conștiincioși când sorții îi chiamă să judece într-un consiliu de războiu.

Noi nu putem de cât să felicităm pe D. General Lahovary pentru stăruința ce pune de a se desființa bătăia din armată o dată pentru tot-d'ăuna.

## MOARTEA LUI PARNELL

BRIGHTON, 26 Septembrie. — Moartea D-lui Parnell se datorcă ză unei apoplezii de inimă.

Lord-primarul din Dublin și deputații naționaliști prepară lui Parnell o înmormântare solemnă.

Se crede că toate partidele irlandeze se vor fuziona.

## Boala Reginei

PALLANZA, 26 Septembrie. — Un comunicat al D-rului Teodori zice că starea de sănătate a Reginei este satisfăcătoare.

Durerile sunt mai puțin simțitoare de cât zilele trecute, și nopțile mai liniștite.

## TELEGRAMS

MILAN, 26 Septembrie. — D. de Giers a plecat cu familia sa la Pallanza; a fost însoțit la gară de contele Nigra și de consulul Rusiei.

PETERSBURG, 26 Septembrie. — O deputațiune a băncii Volga-Kama, a băncii internaționale din Petersburg, a băncii rusești și de economie, a comunicațiunii ministrului de finanțe că aceste case ar oferi 50000 ruble pentru a fi distribuite săracilor din provinciile unde recolta a fost proastă.

MUNICH, 26 Septembrie. — După *Neueste Nachrichten* delegații germani și austriaci pentru tratatul de comerț au ținut azi ședință; negocierile se vor termina probabil la finele lui Octombrie.

OSTANDA, 26 Septembrie. — Prințul de Neapole a sosit, a fost primit la gară în mod cordial de Regele Leopold.

MARSILIA, 26 Septembrie. — D-nii Freycinet, Constans, Yves Guyot, Jules Roche și Rouvier, au sosit ca să asiste la inaugurarea lucrărilor de însănătoșire; populația le-a făcut ovațiuni; 3 sau 4 indivizi cari au fluertat au fost arestați în dată.

ROMA, 26 Septembrie. — D. Malvano, secretar general al afacerilor străine, a plecat după amiază la Munich ca să continue negocierile comerciale.

PARIS, 26 Septembrie. — D. Carnot a primit după amiază pe generalul rus Anzenkoff.

BELGRAD, 26 Septembrie. — Demisiunea D-lui Nicolici, ministrul cultelor, nu s'a primit de cabinet declarându-se întreg solidar în chestiunea episcopului din Zaicar; verificarea alegerii episcopului s'a suspendat.

## Politica externă

## Partidele în Franța

Correspondentul parizian al ziarului *L'Indépendance belge* a avut o convorbire cu unul din conducătorii partidului radical din camera franceză asupra urmărilor ce poate să aibă moartea lui Boulanger.

Numitul deputat radical observă că, o dată cu moartea generalului, a dispărut și cea din urmă rămășiță de grîbe pentru siguranța republicei, pe care o amenința bulangismul.

De aceea și zilele așa zisei concentrări republicane sunt numărate.

Radicali nu se vor mai lăsa a fi purtați de nas de către oportuniști; ei își vor relua libertatea de acțiune.

În special, radicalii vor combate cu înverșunare așa numita împăcare a tuturor Francezilor, care e stropită cu aiasmă și care a ajutat pe clericali ca să își revie în fire.

Chestiunea socială și reformele democratice formează obiectul preocupărilor de căpetenie ale radicalilor, care sunt încredințați că la alegerile viitoare țara îl va urma pe dînsii, nu pe oportuniștii moderați.

Mostenitorii lui Boulanger, Déroutede și Henri Rochefort, pot să triumfe. Ei găsesc în partidul radical un element care le va permite să își continue agitația.

## Atentatul de la Rosenthal

Se știe că, cu prilejul vizitei lui Franz-Josef în Boemia, s'a întâmplat sub podul de la Rosenthal, lângă Reichenberg un atentat.

Lumea independentă este mult dispusă a vedea în acest atentat (?) o inscenare dinastică, menită a mai împropăta simpatiile veștejite, de care se bucură dinastia Habsburgică în statele sale slave.

Pentru a înlătura această credință, ziarurile austriace publică o pretinsă scrisoare anonimă — adresată din Praga unui negustor vienez, — scrisoare care prezicea un eveniment grav, în cazul vizitei împăratului în Boemia.

## Iată cuprinsul acelei scrisori:

«Te invit ca să predați imediat această scrisoare împăratului, pentru ca El să nu vie la Praga... Și împăratei i-am scris două scrisori, dar n'am primit nici-un răspuns. Aici se pregătesc lucrări grozave.»

Scrisoarea ar fi purtată data de 2 August st. n. și ar fi fost predată poliției imediat de către primitorul ei.

Intriga polițienească e cusută cu ață albă.

## Bebel și Rusia

La o întrunire publică, ținută în Berlin, Dumineca trecută, Bebel, unul din șefii social-democraților germani, ar fi declarat că, dacă Franța face cauză comună cu Rusia, democrația socială va fi silită să se unească cu dușmanii săi politici pentru a zdrobi pe Rusia.

## Afaceri bulgare

O telegramă din Sofia, primită la Londra, anunță că Stambuloff ar voi să expulzeze din Bulgaria pe toți refugiații străini.

În consiliul de miniștri, ținut Duminecă la Sofia, s'a decis a se trimite la Belgrad o notă, prin care guvernul sârb să fie invitat a refuza ospitalitatea refugiaților bulgari.

Intr'un alt consiliu de miniștri, ținut sub președința prințului Ferdinand, acest din urmă a propus crearea unei garde personale pentru sine, compusă din mercenari străini.

Ministrul de războiu și cel de finanțe ar fi protestat energetic. Stambuloff ar fi rugat pe prinț să amâie discuția acestei propuneri pe altă dată.

## Rușii despre Boulanger

Vorbind de moartea lui Boulanger, *Le Nord* își încheie ast-fel reflecțiile:

«Bulangistii sinceri speraseră un Cromwell sau un Moack, astă-zi ei pricep că nu în istorie, ci în literatură își are ăroul lor modelele; totuși cu duioșie își aduc aminte de el.

«Generalul Boulanger n'a murit pentru o idee, ci pentru o femce. Lucrul e interesant și e omenesc.»



CONSILIUL GENERAL DE INSTRUCȚIUNE

Ședința de Miercuri, 25 Sept. 1891.

Ședința se deschide la ora 3 p.m.

Se citește sumarul ședinței anterioare.

D. Bădărău regretă că pe când ceace s'a zis de D. Cobălcescu și Odobescu s'a trecut cu toate figurile retorice, cele susținute de D-sa și argumentele aduse nu s'a inserat de loc în procesul-verbal.

Se pune la vot procesul-verbal cu rectificările cerute de D. Buțureanu.

D. Ministru își ia locul de președinte.

Se pune la vot a se urma discuțiunea proiectului astăzi și se admite.

Se pune la vot art. 51 din proiect și se primește.

Art. 52, 53 se votează.

La Art. 54 D. Bădărău propune ca să se admită în școala normală de institutori și absolvenții școlilor normale de institutori, care ar fi făcut cel puțin două clase.

D. Arion este contra amendamentului D-lui Bădărău și susține articolul din proiect.

D. Șonțu este pentru ștergerea aliniatului din urmă, și cere dar ca seminaștii să nu fie admiși în școala normală de institutori.

D. Nițulescu este pentru acest aliniat.

Se pune la vot art. 54 și se primește.

Se pune la vot art. 55 și se admite.

Art. 56 se admite cu aliniatul din urmă a amendamentului comisiunii.

Art. 57 se votează ca în proiect.

Art. 58, 59, 60, 61, 62 se votează ca în proiect.

La art. 63 se discută dacă trebuie a se admite amendamentul comisiunii sau al proiectului.

D. Cobălcescu susține ca și pentru școlile secundare de fete să se ceară licență, pentru că noi avem de recrutat inteligența.

D. Vițu susține articolul proiectului.

Se pune la vot amendamentul comisiunii și se respinge.

Se pune la vot art. 63 și se votează ca în proiect.

D. Dr. Nițulescu este pentru articolul din proiect.

Se pune la vot art. 64 și se admite.

Se pune la vot art. 65 al comisiunii și se admite.

Art. 66, 67 se admite.

Art. 68, 69 se admite.

Art. 70 se urmează discuția dacă trebuie a se admite ca tot-d-a-una, profesorul de pedagogie să fie și directorul școlii normale.

D. Colorian susține că profesorul de pedagogie fiind directorul școlii de aplicație nu poate fi în același timp și directorul școlii normale.

D. Halița susține amendamentul comisiunii.

D. Vițu este de idee ca afară de aliniatul 4 consiliului să voteze întocmai articolul din proiect.

D. Arion nu se unește cu părerile D-lui Vițu. D-sa se pronunță pentru amendamentul comisiunii.

Maș propune un amendament ca directorii școlilor normale de fete să se poată numi și dintre alte persoane care n'ar fi profesoare.

Se pune la vot amendamentul D-lui Arion și se respinge.

Se votează art. 70 din proiect.

Art. 71, 72 și 73 se votează ca în proiect.

Art. 74 se primește cu amendamentul propus de D. Cobălcescu.

Art. 75 se votează ca în proiect.

Art. 76 se admite cu aliniatul din urmă din amendamentul comisiunii.

Art. 77, 78, 79, 80 se primește.

Art. 81 se primește cu amendamentul comisiunii.

Art. 82 se primește cu amendamentul comisiunii.

Art. 83 se primește

Art. 84, 85 se primește.

Art. 86 se primește cu amendamentul comisiunii.

Art. 87, 88, 89.

La art. 90 D. Bădărău susține ca în juriul de judecată să ia parte și doi învățători.

D. Popilian propune ca la aliniatul 1 și 2 să se zică: Doi profesori definitiv ai școlii normale trași la sorți.

D. Arion susține ca articolul ministerului oferă destulă garanție pentru că se aleg profesori și din aceia va numi ministrul.

Se pune la vot amendamentul D-lui Popilian și se respinge.

Se pune la vot amendamentul D-lui Bădărău și se respinge.

Art. 91, 92 se votează.

Art. 93 din proiect cu adaosul ca inculpatul să poată avea un apărător și cu adaosul ca punctele de acuzație să se comunice inculpatului cu zece zile mai înainte.

D. Vițu susține că delegatul ministerului nu are menirea a fi ca procuror acuzator ci numai pentru a lumina juriul în timpul cercetării sale.

D. Praja propune ca juriul să indice punctele de acuzație în baza cărora condamnă pe inculpat, aduce ca exemplu condamnarea profesorilor Cherchez și Cetățeanu din Galați, cu care ocaziune juriul din Iași n'a indicat nici un punct din capetele de acuzație, cași-cum profesorii ar alcătui o castă cu un fel deosebit de judecată și ca și cum am tinde ca societatea să n'aibă știință de fel de ceea ce se petrece cu judecățile profesorilor.

Se pune la vot partea I art. 90 a comisiunii până la vorbele: el va avea și cu adaosul ca punctele de acuzație să i se comunice cu 10 zile înainte.

Art. 94. D. Vițu propune ca comisiunea permanentă să se compună numai din cinci profesori de universitate trași la sorți înaintea acuzatului și a delegatului ministrului.

Se primește amendamentul D-lui Buțureanu.

Art. 95 se primește.

Art. 96 se primește.

Art. 97 se admite.

Art. 98, 99, 100 se admit întocmai.

D. Bădărău asupra art. 100 cere a se admite ca un profesor a unei școlii normale să nu aibă o însărcinare mai mare de 20 zile în care să aibă o plată de 10 lei pe zi.

Art. 100 se admite cu amendamentul D-lui Bădărău.

Art. 101 se primește ca în proiect.

La art. 102, D. Arion propune gradarea lefel în raport cu populațiunea locului, oraș ori sat, unde va fi școala, pentru cuvântul că actuala împărțire în grade unii având 90 lei alții 225 nu e bună nici dreaptă, și pentru că în comunele mai populate greutățile de viețuire sunt mai mari. D-sa spune că sunt sate mai populate de cât unele comune urbane.

D. Musicescu propune 100 lei pe lună pentru învățători și se admite.

D. Ureche propune un salariu de 250 lei pe lună pentru institutori și se admite.

Se pune la vot articolul 102 cu amendamentele propuse și se admite.

La art. 103 D. Bădărău susține azi cinci termene de gradație fiind-că se cere 30 ani de serviciu, căci dacă s'ar cere numai 25 ani de serviciu, atunci ar fi de ajuns numai 4 termene de gradație.

Acest articol se votează cu amendamentul propus.

D. Enescu ia cuvântul zicând că D-sa cu regret votează contra.

Se pune la vot proiectul în total și se primește.

După aceasta sosește D. ministru P. Poni, care prin un discurs bine simțit mulțumește consiliului pentru interesul și simțința ce-a pus în pătrunderea cestiunilor de învățământ. D-sa asigură pe consiliu că va ține socoteală de varietatea opiniunilor emise în consiliu în ceea ce privește proiectul de lege a instrucțiunii primare și că schița de proiect ce-a fost

prezentat consiliului va fi alcătuit în complet și va fi depus înaintea corpurilor legiuitoare singure în drept a legifera.

Tot cu astă ocaziune D. ministru felicită pe consiliu că lucrările sale din acest period trienal au început a deveni o realitate, fiind-că chiar acum de curând consiliul de miniștri a aprobat deciziunea consiliului general de instrucțiune ca programa nouă pentru școlile primare rurale să fie pusă în aplicație de o dată în acest an la cl. I și II chiar din acest an școlar.

Instrucțiunile metodice alcătuite de comisiunea consiliului general și citite în consiliu se vor mai revede de D-sa în unire cu consiliul permanent și se vor pune în vederea învățătorilor de o dată cu programa, se înțelege că numai programa va fi obligatorie, ele însă nu vor servi de cât ca consultare învățătorilor și crede că vor aduce foarte mare folos.

Termină discursul declarând sesiunea închisă și urând membrilor consiliului reușită bună în lucrările ce vor face fiecare la catedrele lor.

Fapte și întâmplări

Invenție practică

Un fabricant de trăsuri din Paris a inventat un sistem care permite să deshami instantaneu caii de la trăsuri. Odată cu deshamarea cailor trăsura se oprește pe loc.

Această invențiune e destinată să previe accidentele de trăsuri, în caz când se sperie șiși fac caii vint.

Sistemul e un aparat foarte simplu pus în fața caprei.

Mort în moschee

Jurnalul egiptean El Ahram spune că într-o zi șeicul moscheei El Ahmadi din Tanta, după ce dete lămuriri elevilor s'el ce rugăciuni trebuie spus la morți, se lungi pe pământ. Apoi le zise: — Acuma închipuiți-vă că sunt mort și rugați-vă.

Elevil se puseră pe rugat. Dar când sfîrșiră, vîzură că șeicul tot nu se mișcă din loc. Se apropiară și se uitară bine la el; dar era mort. Sufletul i se duse în sufletul lui Alah.

Hagiatic

Într-o biserică din Treves, în Franța, se păstrează o tunică a unui sfinț pentru care Francezii au mare evlavie.

El se duc în fie-care an s'o vază, așa cum creștinii ortodocși se duc la hagiatic la sfințitul mormint.

Anul acesta hagiții au fost în număr de un milion 900,000.

Trăsura tăiată de tren

Un spăimântător accident de drum de fier s'a întâmplat între gările Saint-Fons și Feyzin din Franța.

O trăsură, în care erau șase persoane, a fost tăiată în două de trenul ce a plecat din Perrache la 5 și 45 seara.

Trei persoane au fost ucise pe loc, una a fost rănită ușor și două au scăpat tefer.

D. Biol a fost prevenit că nevasta sa și copilul său, care erau în trăsura, au fost uciși. Cum a aflat s'a dus la locul sinistrului și acolo a scos un revolver voind să se sinucidă.

Cu multă greutate i s'a putut scoate revolverul din mâna nenorocitului părinte.

După cununic, un D. ia la o parte pe tatăl miresei și-i zice: — Cred că știți că ginerele D-tale e îngropat în datorii până în gât.

— Cum asta? știți bine?

— Firește că știți. A luat pe fata D-tale

numai ca cu zestrea ei săși plătească datorile.

— Și de ce nu mi-ai spus mai din vreme?

— Pentru că și mie mi e dator cinci mii de franci.

INFORMAȚIUNI

Timpul de aseară publică o scrisoare a unui D. Făcurar, inginer, privitoare la campania dusă de noi în afacerea moșiei Deleanca.

Timpul însoțește acea scrisoare de aprecieri, care ne silesc să revenim mai pe larg asupra chestiunii.

Spațiul nepermițându-ne să facem azi aceasta, vom răspunde mâine.

Amicul nostru, D. C. A. Filitis ne trimite următoarea scrisoare, pe care cu plăcere o inserăm:

Sunt nevoit a rectifica spusa Constituționalului de la 26 corent și a declara că nu numai puținele articole ce public în Adevărul capătă o mult mai mare însemnătate prin faptul că ele sunt primite de acest ziar; dar încă sunt onorat, prea onorat chiar, ca un ziar de valoare Adevărului să dea ospitalitate modestelor mele proze.

Cred că Constituționalul va bine-voi să ia act de aceasta. C. A. Filitis.

D. Ionică Zidaru, din Strada Nerva-Traian Nr. 72, ne scrie că în noaptea de 21 spre 22 Septembrie, întorcându-se noaptea din satul Bercești unde fusese la lucru, s'a pomenit cu trei călărăși că l'atacă și i cer bani, căci se duc la resboi.

La răspunsul său că n'are bani, li luară la bătae cu latul săbiei.

Dir norocul lui însă, trecu o căruță spre București și vitejii călărăși, când o auziră că se apropie, o luară la fugă.

Din cauza bătaei suferite, Ionică Zidaru zace în pat.

D. Ministru de resboi să cerceteze și să dea o pedepsă exemplară celor vinovați.

Pentru astă-seară este convocat consiliul comunal al capitalei.

Cea d'întii chestiune de care se va ocupa, este a apeli.

Indată după întoarcerea Regelui, doi coloneli vor fi înaintați la gradul de general.

Naționalul spune că poimâine Duminică s'a anunțat un consiliu de miniștri, sub preșidenția D-lui General Florescu.

Primul-ministru va sosi din străinătate mâine.

Curtea cu jurați a achitat aseară pe cei inculpați de abuzurile comise la fortificații.

Sesiunea curții s'a închis.

A doua va începe la 1 Octombrie.

La biblioteca centrală din Iași pe lângă postul de sub-bibliotecar și custode s'a mai înființat unul de custode încă. S'au prezentat doi studenți ca concurenți, dar D. Caragiali bibliotecarul n'a ținut seamă

de aceasta și a recomandat pe un servitor al său personal.

Creдем că D. ministru al instrucțiunii va cere titlurile celui servitor înainte de a fi numit ca custode.

Anunțăm cu părere de rău încetarea din viață a D-nei Irina Gr. Suto.

Condoleanțele noastre familiei greț încercate.

Culegere de articole de a'e lui Eminescu, apărute în ziarul Timpul în anii 1880 și 1881 este titlul unei broșuri apărute în editura Haimann.

Prețul 1 leu.

Duminică, 29 Septembrie, se va face sfințirea Capelei celei noui de la cimitirul comunal Ghencea.

În editura Haiman a apărut de sub tipar Doamna Kija, dramă istorică, de D-nii Rădulescu Niger și Nicolae Țincu, a căruia primă reprezentație la Teatrul Național e mâine seară.

PROTEST

Aseară, președintele societății funcționarilor comerciali, a convocat comitetul de urgență pentru a protesta contra locotenentului Crețianu, care a avut îndrăzneala a bate pe amplotiatul Ivănescu, din magazinul D-lui Petrache Ioan, membru al societății, pînă la sînge.

Comitetul, în unanimitate de voturi, protestează contra viteazului locotenent, și va trage la răspundere înaintea justiției militare de ași da socoteală de faptele sale de bălăuși.

Comitetul soc. funcționarilor comerciali, secțiunea centrală.

SALA ORFEU.

Ziarele Românul și Adevărul împreună cu Clubul Muncitorilor convoacă pe toți cetățenii Capitalei să ia parte la o

Intrunire Publică

ce se va ține Duminică 29 Septembrie ora 1 și jum. sala Orfeu.

Scopul întrunirii e de a se cere revizuirea procesului soldatului Cojocaru.

Simpaticul director al Teatrului de varietăți din sala Sălcianu, D. Athanasie, a angajat cu mari sacrificii pe cunoscutul comic român D. I. D. Ionescu, fost director și întemeietorul Teatrului de varietăți din Capitală.

Primul debut va avea loc Duminică 29 Septembrie în sala Sălcianu, din nou a rangiată foarte elegant.

LUDOVIC HALÉVY

O CĂSĂTORIE DEOSEBITĂ

Note din jurnalul unei fete

În ziua când am împlinit opt-spre-zece ani, pe prima pagină a caietului acesuia, pe care l'țiu foarte bine închis cu cheia, am scris vorba de acestea:

Căsătoria mea

Și sunt cinci la număr pe cari i-am trimis să se plimbe... Dică, sunt sigură, este rîndul unui al șaselea candidat. Adică asta să fie urșit ca să ajungă prea amilul și prea ascultătorul meu Doman și stăpîn?

Cum o fi să fie, să se pregătească să depue în fața mea examenul cel mai aspru și mai amănunțit!

procedeu oriental, care nu ne e cunoscut, nu era de loc spăimîntător.

— Ze! făcu prefectul, bisacoteana e frumoasă și o păstrez... Dar cu capul Persanului ce să fac?

— Dacă D. prefect, murmură bătrănelul funcționar, l'ar dăruî muzeului de istorie naturală?

Dacă capul lui Ali se odihnește în muzeul din Grădina Plantelor, pe un socan îmbrăcat în catifea roșie oferit de D. prefect.

Din când în când vizitatorii sînt intrigați vîzînd un buchetel de nemuritoare legat cu un crep de geamfiscul care și el e un dar al „marelui șef al poliției”.

Darantin, neputînd să se mîngie că a priceput moartea unui nevinovat, se duce pînd are vreme, să împlinească această datorie pioasă manilor nenorocitului Parsi.

(Sfârșit)

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

FELIX DE STEYNE

Misterul de la Turnul Eiffel

XII

Jurnalul lui Randel. — Un dar din Teheran.

— Nu mi lăsați cheia? întrebă femeea. De vor aduce corpul bietului D. Randel...

— Liniștește-te, zise Darantin, nu are să l'aducă nimeni; e la morgă. Bună seara.

După ce a dat drumul secretarului, poliștului se urcă într-o trăsură și se duse a cesă, unde nu fusese de mai multe zile.

Dar D-na Darantin era deprinsă cu asemenea lipse.

— Mi-e foame! zise bărbatul sârutându-și femeea pe frunte.

Pe când nevasta sa și punea masa, poliștului puse jurnalul lui Randel și carta de vizită a căpitanului Delisle într'un plic mare, pe care l' pecețlui bine.

Mîncă puțin și se culcă îndată spuind D-nei Darantin:

— Să mă scoli mâine dimineață la opt ore precis; trebuie să mă duc la un judecător de instrucție.

A doua zi, judecătorul însărcinat cu afacerea Fontanes, da o ordonanță de neurmărire în favoarea bietului Ali, și Persanul, poate surprins mai mult de punerea sa în libertate, de uat de arestarea lui, fu dat în fugă și administrațiunii superioare dupe șeful Orsey, ca să repatrieze.

După două luni de zile, doctorul Ferrerol se plimba pe debarcaderul gării din Lyon, așteptînd sosirea trenului accelerat, ce era anunțat.

— Nașule! făcu un glas dulce.

— Era Jeana, care, uitându-se pe ferestra vagonului, cunoscuse pe doctor.

D. Labruny și ficea sa petrecuseră trei săptămâni la Cannes.

Jeana era tot tristă, dar redobîndise sănătatea și a corpului și a sufletului.

— Dragă prietene, zise D. Labruny, te rog ia pe Jeana cu D-ta; eu am să îngrijesc de bagaje.

Cum sta să i se descarce pachetele, două hamali se certau.

— Iată un pachet, ce n'ar fi trebuit să fie dat jos aci, zicea unul.

— Dar ce e asta, marele șef al poliției?

— Nătarăule, e prefectul!

D. Labruny nerăbdător să se ducă lângă ficea sa, plecase fără să ia seama la ce spunea hamalii. Șeful gării veni să caute pachetul rătăcit între pachetele călătorilor.

— Iată pachetul, zise un funcționar. E urgent?

— Da, răspuns șeful, arătînd scrisoarea de expedițiune: „Trimes din Teheran, recomandat de consulul francez, scutit de visita de la vamă...”

Apoi șeful gării porunci să ducă pachetul îndată la prefectura poliției.

Dupe o oră, prefectul poliției, ce tocma era la masa, era prevenit de unul din secretarii săi că i s'a adus o outie destul de mare ce venia de a dreptul din Persia.

— Na, na, făcu prefectul poliției, nu cumva M. S. Nasser-Eddin o fi avut ideea bună de a mi trimite un dar?

D. Prefect, care era la masa, n'avea la ce să se grăbească. Porunci să se aducă outia în sala de mîncare și porunci să i o aducă.

Un miros tare veni să gîdele nările înaltului funcționar.

— Ce magnifică stofă de mătase! strigă secretarul prefectului. Dar ce i asta? O scrisoare... evident că pentru Exzellența Voastră.

Prefectul despecetlui scrisoarea și ră-

mase înmărmurit.

Scrisoarea era scrisă în limba persană. Dar biurourile prefecturii sînt o enciclopedie vie. Secretarul se duse și aduse un funcționar bătrîn și modest de la serviciul arhivelor, care știa limba persană și altele multe...

— Poți să descifrezi asta? întrebă prefectul.

— Foarte ușor, răspuns funcționarul. Și ceti:

Mare șef al poliției din țara Francezii.

Sahul nu ia îndărăt ce a dat o dată.

Tu mi ai trimes îndărăt pe Ali, Eu îți expediez capul lui.

„Nasser Eddin”



Eu nu sunt ca mama, nu mă zăpăcesc.

26 Octombrie, 4 ore.

Nu mă înșelam. Chiar alșaselea era!... Dar să procedăm în regulă și să însemnăm unu câte unu evenimentele miei și mari d'aseară.

După prânz, ne suim în camerele noastre ca să ne îmbrăcăm, adică mama și eu. Eu nu mă grăbesc, din potrivă pun multă îngrijire. Mă cobor toomai peste un ceas și jumătate.

În drum, când mă întorc, găsec toate ușile deschise, și pe când mă apropiu, fără zgomot, de salonaș, auz pe tata zicându-mi mami:

— Va să zică crezi că este trebuință? — Foarte mare trebuință... Gândește-te singur... Nu poți lipsi.

— Lăsa era prea tare... Mă epreș... ascult... Nu era puțin și dreptul meu? a fost vre-odată indiscreție mai legitimă?

— Pentru ce nu pot lipsi? zice tata. — Il cunosc pe tiner. L'am întâlnit dese ori la club. Chiar am jucat whist într-o seară cu dânsul... Nu joacă toomai rău...

A văzut ieri pe Irina călare și a plăcut-o. Foarte bine. Ce treabă mai am eu aici? Pe D-ta te privește asta... și pe Irina.

— Dragul meu, să mă crezi că așa cere cuvința.

— Bine... bine... voi merge.

— Și tăcere... nu mai zice nici unu nimic... Eu care așteptam să aud numele... N'aud nici un nume!

— Imi juca inima 'n piept... și cum eram cam strânsă... ba prea strânsă chiar... o auziam foarte bine cum făcea "tic! tac! tic! tac!" subțorșet.

— Intru în sfârșit și stau acolo două-trei minute; nu voiău să 'mi spun nimic. Sigur că aveam aerul că nu știu nimic.

— Inșă știam ceva și ceva prea însemnat: candidatul era din Jockey Club. La lucrul acesta știu mai cu seamă foarte mult! Dacă știu așa de mult tata e de vină: pentru dânsul, cine va care nu e din Club nu există. Cu ideile astea am fost crescută. Bărbatul meu o să fie din Jockey Club!

— Plecăm cătești trei, în landău, tata posomorit, tăcut; mama tot așa de escitată; eu, în aparență impasibilă, dar intrigată înșă... Pentru ce misterul acesta?... Domnul acela mă văzuse ieri călare... Foarte cuminte om fusese dacă mă găsește în căntătoare... Adică el ceruse să mă văză seara decolată?... Toate astea mi se pareau necorecte... Ar fi trebuit să 'mi aducă să 'l examinez pe tinerul acesta, mai întâi.

— Inșăfârșit! — La ceasurile 10 1/2 sosim la familia Mercerey... Va'l bietu tata! era adevărat o soare muzicală... și soareana muzicală e prost lucru pentru cine nu gustă astfel de plăceri... Un quatuor... și încă ceva clasic...

— Puțină lume, — vreo doțzece de persoane. — Ciudată soare! miroșea cât de colorată și improvizată, o soare fără cap nici oadă, unde nu se cunoștea unu pe altu; doctorul familiei Mercerey, arhitectul lor, notarul lor, invitați negrești ca să mobilize, să garnisească, să mărească numărul.

— Vezi că e al dracului lucru ca să organizezi în octobrie, ceva convenabil. În Paris e prea puțină lume!

— Când sosim noi se cânta toomai aundă a unei sonate, așa că ne putem strecura fără zgomot. Eu, mă bag într'un col; și, d'acolo, cu o uitătură de viezure, ex-aminez câmpul de bătae. Mă și colorizez bătându-mi cam așa ceva, zbroiți și pleșuvi. Niciu pentru mine!... Inșă, în colțul celălalt, un buchet de patru tineri, toți patru inediti. Nu mă încep vorbă! Aci e vrăjmașul!

— Da, dar care din patru?... "Sigur că cel care se va uita mai îndrjțit la mine", fmi zice eu în gând. Las cu modestie ochii în jos și ia atitudinea unei demozazele cu minte care ascultă cu drag o sonată d'a lui Haydn. Pe urmă, de o dată ridic nasul, și 'mi pironesc privirea pe cei patru tineri. Inșă sint silită să las nasul în jos mai iute decât îl ridicasem: toți patru se uita la mine foarte curioși și cu o plăcere vedită.

— Lăsa sonata la o parte și iar ridic nasul... Acelaș rezultat!... Iar da! peste cele patru perechi de ochi pironite pe mine.

— Și tot așa de mai multe ori. — Adică nu eram eu vrenică să se uite așa la mine? Vezi bine că da. Eram bine, prea bine. Traiul la țară din anul ăsta fmi făcuse mult bine. M'am mai îngrășat, nu toomai, știu numai că trebuie... Virginia, slujnica mea, fmi zicea aseară pe când mă înbrăca: "Ahl domnișoara nu știe cât s'a îngrășat în vara asta!" Virginia se 'nșela. Domnișoara știa prea bine lucrul acesta. Așa e femeia, știe ea mai nasitate.

— S'a isprăvit quatuorul... Incepe un meli-melo... Mă plictisesc, ia! pe mama la o parte și 'l zic:

— Mamă, te rog, arată-mi-l. — Ce fel, șireat o, ai ghicit? — Da, da, am ghicit!... Ci arată-mi-l mai iute, haide, mai iute!... O să începă iar muzica.

— Ei bine! este tinerul acela nalt oacheș din stânga, subț tabloul lui Meissonier... Nu te uita... se uita el la tine.

— Nu se uita numai el singur: se uita toți la mine, toți, toți, toți! — Nu se mai uita el la tine... Iacă... s'apropie de tatăl tău... 'l vorbește. — Nu 'l urf om. — Mi se pare și mie că nu 'l urf. — Gura îi e cam mare... — Nu găsec... — O! ba da, mamă! Dar înșfârșit, poate să treacă.

— Și dacă ai ști! E de familie, e bogat, are tot ce se poate dori! Este o întâmplare așa de ciudată... — Și cum îl cheamă? — Conte de Martelle-Simieuse... Nu te mai uita: iar a început să se uite la tine... Da, este un Martelle Simieuse, și toți Martelle-Simieuse sînt veri cu Landry-Simieuse și cu Martelle Jonzac... Și trebuie să ști că Martelle-Simieuse...

— Unu din muzicanți face toc-toc pe pupitru. Mama e silită să tacă. Ne punem pe scaune... Acum se cântă din Mozart... Mă vîr iar în colțul meu și mă gîndesc.

— Contesă de Martelle-Simieuse! Doș nume! Visul meu! Să am doș nume! Mi ar fi plăcut mai bine să fiu ducesă, fîrește. Dar sint așa de puțin duce, adevărați duce, — doțzece și doi numai, mi se pare — încă este o himeră ca să sper... Haide să fiu contesă. „Doamna contesa de Martelle-Simieuse“.

— Spartali.

— Nouă în ștose de mobilă NOI COVOARE și NOI PERDELE

— au sosit LA 24 MAGASINUL 24 au sosit au sosit STRADA LIPSOANI

— IGN. MIHALOVITZ

— Tot deodată am onoare a înșciința pe onor. clientelă că am transformat magazinul meu de la Nr. 22 tot în aceeași stradă la Nr. 24 Strada Lipscași 24 completat cu

— NOUTAȚI DE PRIMUL GUST IGN. MIHALOVITZ

— DE VÎNZARE

— Moșia Uricani, situată lângă Iași, bariera Păcurari, întinderea 980 fălci, pământ arabil, fânați, imăș, pădure tineră, o vie renumită 32 pogoane, posedă case de proprietate cu grădină mare, case de posesie, moară de zid, cârșmă, coșere, hambar, două beciuri mari și alte venituri, arendată anual cu 21,500 franci.

— Vinzarea se face de bună-voie la 1 Octombrie, anul curent înaintea Tribunalului Iași, secția a III-a, pentru ieșire din indiviziune.

— CEREȚI HĂRTIEA DE PIANĂ CREANGA

— din fabricile lui ABADIE-PAIS (HORS-CONCOURS)

— Albeță fără seamăn, sferic extraordinar gust dulce și plăcut, nu sferic și lipsă de glicerină, calitate igienică îndreptată.

— Pentru cereri de probe sau comenzi, a se adresa la D-na OLGA O. CREANGA, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Unirii 26 și Strada Scantule 78.

— ULTIME INFORMAȚII

— Studentii sërbi nu vor mai merge anul acesta la Atena din cauza morțel ducesei Alexandra, fiica Regelui Greciei.

— Se nu se creadă că Grecii au cerut aceasta, dinasticismul lor e foarte problematic; dar studentii sërbi au crezut de cuvință să și suspende vizita pentru anul acesta.

— Operațiunile cerealelor în portul Brăila pe ziua de 26 Sept. 1891.

— Grâu de 57 libre 13.35, grâu de 58 libre 13.70, grâu de 58% libre 13.50; orz de 49 jum. libre 8.30, orz de 42 jum. lb.6.35, orz de 49 libre 7.80, orz de 41 libre 6.45, orz de 43 libre 6.65, orz de 41 și jum libre 6.40; mei de 57 jum. libre 6.45; seară de 50 jum. libre 12, seară de 51 libre 12.30; rap. sêlb. de 51 libre 7.05.

— Cerealele sosite pe apă: Grâu 40000 hect. Orz 3725 hect. Pe uscat: Grâu 5000 hect. Secară 2400 hect. Orz 9300 hect. Mei 1900 hectolitri.

— Aureliu Nicodinescu

— decedat la București în ziua de 25 Septembrie.

— Rămășițele mortuare s'au transportat la Cimitirul Sf. Vineri spre eterna odihnă Rugați-vă pentru el.

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— robanți, voină să facă exces de zel, pe spatele altora se înțelege, supune pe soldați și ofițeri la o muncă așa de grea că pe fie-care zi se înbolnăvesc câte cinci-șase.

— Iată ptogramul de lucru la care e supus acest regiment:

— La 5 dimineața scularea; de la 6-8 teorie; de la 8-9 masa; de la 9-11 jumătate instrucție pe cimp la patru kilometre departe de tabără; de la 11 jumătate până la 1 p. m. masa și odihnă. Trebuie înșă să observăm că numai până să ajungă în tabără ceasurile trec de 12, așa că și ofițerilor și soldaților abia le rămâne vreme să mănânce, de odihnă nu mai este vorbă. De la 1-5 iarăși exerciții pe câmp. La 6 trecute regimentul reîntră în tabără sdrobit de oboseală. În urma lui soldații căzuți de oboseală rămân presărați pe câmp. Trăsura îi adună și îl aduce la tabără.

— Rugăm pe D. ministru de resbel să ne spue dacă în programul exercițiilor militare intră și această indiferență crudă pentru sănătatea și viața oamenilor.

— Răfueala din Iași spune că oamenii din mahalaua Țicău de sus nu mai pot să ia apă din fântână, din cauză că sunt secestrați de soldați.

— După cele-lalte, bieții oameni sunt siliți să rabde și de sete.

— Lupta spune că antreprenorii de pietriș de la fortificații au intentat proces direcției fortificațiilor cerându-i 275,000 de lei, valoarea pietrișului ce ar fi predat mai mult de cât li s'au plătit.

— Se poate că cu ocazia acestui proces să se descopere multe din cele petrecute pe la fortificații.

— Duminică 29 Septembrie, se va reprezenta în Arena Teatrului Concordia din Brăila, noua comedie de actualitate Stața; localisată de D. Th. Theodosiade și jucată de trupa D-lui Al. P. Marinescu.

— Această piesă, va fi reprezentată și în București, tot de către trupa D-lui Marinescu.

— La 30 Septembrie se va da în sala Ateneului un concert de către D-șoara Irena de Bremerberg, artistă în vioară.

— D-ra de Bremerberg, al cărei talent a fost apreciat la Paris, Viena etc., e numai în vîrstă de 18 ani și posedă patru medalii.

— D-sa e fiica primarului din Brașov.

— D. Băjenaru și D-na Kaiser vor fi angajați la Teatrul din Craiova pentru stagiunea 1891-92.

— Santeu rugați din partea Domnilor Lincoln Bennett & Co, celebri fabricanți de pălării engleze, Sackville Street, 3, Piccadilly Londra, să anunțăm că singurul reprezentant în toată România al firmei D-lor și al firmei Melton & Co. care le aparține, este D. S. FAIN, București, Calea Victoriei, Nr. 52 pentru a se feri public de contrafaceri.

— Pentru oamenii de bine. — Un tiner din Iași, elev al școlii de poduri și șosele secția II, lipsit de ajutor și de familie, roagă pe părinții de copii, a'i încredința copil pentru meditații până la a 4 clasă secundară. În schimbul întreținerii sau al unui preț moderat.

— Bine-voinților sunt rugați a se adresa la D. Const. S. Gordian, Șoseaua Basarab, Nr. 66.

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

— Doamna și Domnul Z. Nicodinescu, Adrian Nicodinescu, Maria Tătaru, Lucreția Xenon Rălian, V. Tătaru, Xenon Rălian, Ana Vivescu, Z. Ioanovici, Maria Moraru, Romulus și G. Vivescu, Julius S. Moraru, Constantin și Natalia Cotescu, Marie și Beatrice Nicodinescu, au dureră de a vă face cunoscut pierderea preaiubitului lor fiu, frate, nepot, cumnat și vîr

PROGRAMA Cursurilor ce se vor preda în Școala de Științe Politice și Administrative din București pe anul școlar 1891-92.

— Doamni cari doresc a urma cursurile acestei școle se pot prezenta pentru înscriere la secretariat, prezentând și acte de studii ce le au făcut.

— Inscriserile se fac de la 25 Septembrie curent, iar cursurile încep la 1 Octombrie și se țin regulat în toate seriile de la ora 7-9.

— Director, Em. Patropopescu Pake

— Secretar, T. Fortun.

— PROPRIETARIU cari voesc să facă în case sobe rusești, pentru cunoștințele tehnice, sunt invitați să se adreseze la D. Galeron. arhitectul Eforiei Spitalelor civile în București, calea Dorobanților No. 124.

— D. ERDREICH

— BĂTĂTURI ANTICALLUM DIMITRIU

— Institutul francez V. H. Choisy

— La boalele de copii

— MATTONI'S GIESSHÜBLER

— OTET de Vin alb și negru

— la Lebădă MAGAZIN de încredere

— LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE

— OLANDA

— Căștile

— la Lebădă

— LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE

— OLANDA

— Căștile

— la Lebădă

— CARTI DE ȘCOALĂ române, franceze, germane, latine și grecești.

— D-na Eufr. Dimitrescu absolventă cu diploma școlii profesionale din București, și proprietara

— PRIMULUI ATELIER DE CROITORIE PENTRU DAME

— O CASĂ MARE CU DOUE ETAGII De închiriat

— DE VANZARE MOȘIA HULBOCA

— DE VÎNZARE

— FLORE

— Boalele silitice

— RESTAURANTUL GRADINA RUFURNICA

— AGENTIA

— IN NOUL PASAȚIU AL BĂNCII NAȚIONALE

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat

— De închiriat



# 4711 EAU DE COLOGNE.

EXTRACT DURLU cu eticheta gotică verde și aurie. Recunoscută ca cea mai bună din lume. Nu a obținut la toate expozițiunile de cât premiul întâiu.

Fabrica de Apă de Colonia și parfumerii

## FERD. MÜLHENS

Glockengasse, 4711, Colonia pe Rin  
De vânzare la cele mai bune farmacii și parfumerii.

# TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

## SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

## Instytut BERGWART, Zürich

sub priverghera și controlul Statului  
Studii generale, curs special de limba germană, limbi moderne. Comerț, preparațiune îngrijită și prescurtată pentru intrarea în școala Politehnică și în școala industrială. Îngrijiri casnice, igienice și pedagogice, pozițiune superbă, viața de familie plăcută, priverghere părintescă.  
**Internat și externat.** Cele mai bune referințe în Zürich și în România. Pentru prospect și mai de aproape amănunte a se adresa D-lui Director **Dr. A. Keller, Fluntern-Zürich.**

**CANTINA** la de construcțiunea Palatului de Justiție este de închiriat; Doritorii să se adreseze la acea cantină în orice zi.

**UN STUDENT** caută meditații în schimbul menajului. A se adresa strada Carol I No. 55.



**PERLE DE ESSENȚĂ PURĂ DE SANTAL**

Perlele de Santal ale D-ului Clertan, preparate cu aprobarea Academiei de Medicină din Paris, conțin *Essență pură* sub un înveliș gelatinos subțire, transparent cu totul solubil și digestiv.

Ele posedă o eficacitate încercată în contra inflamațiilor sau catarelor bășicel udului, în contra infierbințelii și scurgerilor recente sau cronice ce se vindecă în puține zile fără a lăsa urme supărătoare. *Perlele de Santal Clertan* se pot administra în toate perioadele blenoragiei.

Santalul Clertan nu respăndește miros, nu produce nici o turburare în funcțiunile digestive contrariu preparațiilor întrebuițate până azi. Prin prețul cel mic, el este accesibil tuturor pungelor. Trebuie ca să se încredințeze că sticlucii poartă într-adevăr semnătura D-ului Clertan. O instrucțiune e alăturată. Se vinde cu amănunt în toate farmaciile principale. — Cu ridicata: Casa FRERE, 19, RUE JACOB, PARIS, și la principalii droghisii. Prețul sticlucii 3 L. 50 B.

**MAGASIN DE CEAI DIN MOSCOVA**  
S'a mutat din Strada Vămei în Calea Victoriei No. 47  
Sub Hotel Oteteleșianu

M. G.  
Godzelinsky



K. G.  
Popoff

A sosit un mare transport de samovare din Tula fabrică Botasoff.

Ou stimă, F. I. Godzelinsky.

**TAMAR INDIEN GRILLON**

Fruct iacativ Răcoritor  
Förte plăcut de luat  
în CONTRA  
**CONSTIPAȚIEI!**  
Hemoroidelor Fierei  
Lipsei de poartă de  
măncare, Turburărilor  
stomacului și  
intestinelor, Migrenel  
ce provine de aci.

**E. GRILLON**  
33, Rue des Archives  
PARIS

**Pomi Roditori**  
de diferite specii  
din cele mai renumite calități  
și de diferite etăți  
Se adă de vânzare  
**LA GRADINA**  
numită  
**BRĂSLEA**

**George Joanid**  
Strada Polonă, 126, sub Icoană

D-nii amatori din Capitală și din districte, care vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa-grădina și îndată li se va trimite.

Iscăliturile rugăm a fi cât se poate de desăvârșite.

Prețurile prevădute în catalog le-am redus la jumătate, pentru toamnă fiind sosit, d-nii amatori sunt rugați a grăbi trimiterea comandelor d-lor, de oare-ce cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.

**CAPILOFILUL**

Părul este una din podoabele de căpetenie ale omului și în special ale femeii; mulți, foarte mulți sufer moraliceste de degenerarea acestei podoabe.

În urma unor experiențe îndelungate cu acest preparat, am reușit a împiedica căderea lui în scurt timp, provocând și creșterea, așa dar „Capilofilul” este adevăratul prieten al acestei podoabe; numire cu drept câștigată, în urma rezultatelor neasemănate ce a dat în București la persoane cunoscute de toți, cât și în multe alte părți din țară.

„Capilofilul” este ultima isbândă pe saramul-higienei, Cosmetic el redă viața și putere rădăcinii părului, îl procură creșterea și împiedică căderea, însușește deci calități ce până acum n'au fost de cât, dorințe nerrealizabile.

Intrebuițat în toate zilele ca articol (obiect) de toaletă, el va respăli cu prisos prin efectele ce produce puțină ostentăciune ce cine-va n'ă în aplicarea lui.

„Capilofilul” nu conține ca cele mai multe articole de asemenea natură, **nimio vătămător**, după cum dovedește certificatul dat de **D. Dr. Bernard**, șeful laboratorului analitic central.

Feriți-vă de contrafaceri care se vor urmări conform legii, și observați ca fiecare flaconese poarte marca înregistrată și semnătura mea. După cerere sunt gata a face depozite în provincii și străinătate, încredințând vânzarea numai în persoane de încredere.

— **Prețul unui Flacon 2 Lei 50 Bani** —  
**P. M. MARCOVICI, Farmacist**  
București. — 253, Calea Moșilor, 253. — București.

Depozit se află la D. Marin Ionescu friser, Strada Academiei și la D. G. Mellic, Calea Victoriei, Nr. 34.

**PREPARATELE DE GLYCERINĂ**  
ALE FARMACISTULUI  
**VLADIMIR LINDE DIN BĂNIIU-SARAT**

**PASTA** glicerinată pentru Dinți Borcanul 1.50  
**CREMA** „Piele” „Linde” 1.50  
**APA de Chinină** „Pér” Flaconul 1.50

Dinți, pielea și părul sunt principale podoabe ale omului, deci prin buna îngrijire se pot menține în stare frumoasă, sănătoasă și bună.

Cine nu să simte mulțumit și fericit când are o dantură frumoasă, dinți albi curați și sănătoși? O gingie sănătoasă și tare? Sau o piele albă, netedă și moale? Sau un păr frumos și des?

Ori-cine va întrebuița Pasta, Crema sau apa chimică „Linde” le va adopta în us, în urma unei simple încercări, cari va da rezultate satisfăcătoare?

Cereți semnătura „Linde” care figurează pe ori ce preparat!

Medalii de argint, Mențiuni onorale de la mai multe Expozițiuni.

Preparatele cosmetice de glicerina „Linde” au fost premiate și la **Expozițiunea Universală din Paris 1889.**

La cerere pot trimite prin poștă, în urma costului în timbre sau marcat poștal, în toate direcțiunile țării.

Revânzătorilor se oferă un rabat de 30% contra accept 3 luni de la data facturii.

**De vânzare** în total sau în parte casele situate în București, Str. Olari Nr. 8 și Bulevardul Ferdinand. Pentru informațiuni și preț a se adresa Locotenentului V. Negri, la Constanța.

**De vânzare** uua pereche case situate în Câmpu-Lung, ulița Sf. Vineri, colț, fosta casă Niță Mihăescu. A se adresa la d-l Petre Papazol, str. Basarab, 228, București.

**Leccióni** de franceză, engleză, italiană, germană și piano, se predă în condițiuni avantajoase. A se adresa str. Câmpineanu No. 17 în fie-care dimineață, Casa Boiaiolu.

**UN MEDITATOR.** D. G. Chiva, fost meditator la liceul «Sf. George» și la liceul «Alexandriei», do; rește a da lecțiuni și a media elevi de clasele primare și secundare. Adresa: Strada Biserica-Enel, Nr. 5.



**MAX FISCHER**  
GALAȚI, Strada Mare, 25  
cel mai mare și renumit depozitar în România de  
**PIANURI**

În tot-dă-una 20 pînă la 30 instrumente numai din renumite fabrici ca Seiler, Blüthner, Bösendorfer, etc. Calitatea și sunetul frumos se garantează. Pianino cumpărate prin corespondență se primesc înapoi după opt zile dacă nu vor place cumpărătorului. Peste 500 Pianuri și Pianino vândute pînă acum în țară și în străinătate.

(MEDALIE de AUR, EXPOZIȚIA din PARIS) SIROP

# Hrean-Iodat

(RAIFORT-IODÉ)

a Doct<sup>r</sup> J. Buci

Iodul, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, fluidifică umorile și le ajută să iasă din organism: este un *depurativ puternic.*

Siropul de Hrean-Iodat, preparat la frig, preparat de Doct<sup>r</sup> J. Buci, înlocuiește cu folos untura de pește și toate iodurile, pentru vindecarea **Ingurgitarilor scrofuloase (strumose), Ganglionilor cervicali, Flacidității țesuturilor, Acidității sângelui, Bolelor de piele, Rachitismului, Crustelor, etc.**

PREȚUL: 6 lei + PARIS, 22, RUE DROUOT ȘI LA PHARMACISTI



## Case de Bani

DE LA  
**Fabrica G. & H. BAUCHE**  
DIN REIMS (FRANCIA)

Furnizorii Ministerelor de Finance, de Reser, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franța.

Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint.

Singura medalie de aur; cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1891.

**CASE DE BANİ** construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului.

— **Prețuri avantajoase** —  
Representanți pentru România și Depozit la **VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.**

# MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

PORNESC DIN BUCUREȘTI:		nien-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 nop- tea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Te- noai la 2,53 dim., din Bârlad 4,23 dim., din Crașna la 5,28 dim., sosește în Vas- lui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., sosește în Galați 4 dim.		7,04 seara, sosește în Verciorova 8,30. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s., din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu- Severin 12,38 noaptea, sosește în Vêr- ciorova 1,00 noaptea.		Același treu spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p.m. din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, sosește Tecuci 9,45 seara.	
București Iași, direct de perso- ne. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploști 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Ba- cău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., sosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploști 11,04 noaptea, din Bu- zău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman, 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., sosește în Iași la 10,45 dim.		București - Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Sla- tina 11,27 seara, din Piatra Olt 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., sosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoane pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim., din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin		București-Craiova, direct per- soane. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Coste- ști 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seosește la Craiova 10,05 s.		București-Pitești, direct perso- ne. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., sosește la Pitești 10,44 d.	
București-Vaslui, Brăila - Ga- lați, direct accelerat. — Pleacă din Bu- curești la 7,50 seara, din Ploști 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Rim-		București-Galați, direct, perso- ne. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploști 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., sosește Galați 6,35 seara.		București-Giurgiu, direct (ful- ger), pleacă din București 5,35 dim; so- sește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., sosește Giurgiu 10,18		d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, sosește Giurgiu 7,48 s.	
				București-Călărași, Fetesti-Slo- bozia, pleacă din București 7,50 dim., sosește Călărași 12,20 p. m. Fetesti 11,53 d., Slobozia 12,05 p. m.		SOSESC IN BUCUREȘTI:	
				Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara.		Din Vaslui-Galați 8,40 d.	
				Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara.		Din Galați 8,40 dim. 5,10 s.	
				Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. acceleratului 8,20 s. persoane.		Din Craiova 1 p. m.	
				Din Pitești 9,10 seara.		Din Călărași 6,25 s.	
				Din Giurgiu 3,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoane.			